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Razno. 
Popust delavcem pri vožnji na železnicah. 

Minister saobračaja jo podpisal sklep, s ka
terim se dovoljujejo olajšave za vožnje de
lavcem in sicer 50 odstotkov za vožnje pre
ko 100 km in za skupine najmanj 10 delav
cev. Delavci se morajo pri vožnji izkazati s 
potrdilom županstva, da potujejo v svrho, da 
si poiščejo delo. 

Stari mariborski grad je kupil slovenski 
trgovec Berdajs za dva milijona kron od 
Nemca barona Twikel. Vlada v Beograda je 
kupno pogodbo že potrdila. 

Slovesno Odlikovanje predsednika Kmetijske 
družbe, generalnega ravnatelja G u s t a v a 
P i r e * z redom sv. Save III. razreda je 
izvršil v ponedeljek minister poljoprivrede 
Ivan Pucelj, ki je v lepem nagovoru naglasi 1 
velika zasluge odlikovanca za slovensko kme
tijstvo. V svoj zahvalni odgovor je generalni 
ravnatelj vpletel mnogo zanimivih spominov 
iz svojega dolgoletnega delovanja pri Kme
tijski družbi. V nedeljo 27. nov. pride g. Pire 
predavat v Ptuj. 

Razdelitev naše države na administrativne 
oblasti. Zakon o razdelitvi države v oblasti 
je predložila vlada narodni skupščini. Dr
žava se bo po tem zakonu delila na 26 ob
lasti in sicer: 1. Bačka oblast; 2. Beograjska 
oblast s sedežem v Beogradu; 3. Bitoljska v 

1 Bitolju; 4. Braniševska v Požarevcu; 5. Va-

raždinska v Varaždinu, kateri pripadajo iz 
političnega okraja Murska Sobota mesta in 
občina Dolnja Lendava, lendavska okolica in 
Dolnji Lakot ; 6. Vrbaska v Banjaluki; 7. Du-
brovačka v Dubrovniku; 8. Zagrebška v Za
grebu ; 9. Zetska na Cetinju; 10. Kosovska 
v Prišt ini; Krajiška v Karlovcu (v katero 
spada tudi občina Osilnica); 12. Ljubljanska 
v Ljubljani. To oblast tvorijo politični 
okraji Črnomelj, Kamnik (razen občine 
Motnik), Trojane in Špitalič, Kočevje 
(razen občine Osilnica), Kranj z Jezerskim, 
Krško (razen občine Velika Dolina), Litija, 
ljubljanska okolica, Logatec, Novo mesto, 
Radovljica, Brežice, Sevnica, občine Veliki 
Kamen in Mrčna sela okraja Kozje. Dalje 
Loška, razen občine Št. Rupert. Iz županije 
reško-modruške pa občina Prezid. 13. Mari
borska s sedežem v Mariboru. Njo tvorijo 
mesta Celje, Maribor in Ptuj, dalje politični 
okraji Ljutomer, Maribor, Murska Sobota 
(razen Dolnje Lendave, mesta in občine, 
lendavske okolice in DolnjegaLakota),Trbovlje, 
Ptuj okolica, Slovenji Gradec. Okraj Kozje 
(razen Velikega Kamna in Mrena sela), sodni 
okraj okolica Celje, Vransko, Gornji grad, 
Šmarje, Laško (razen občine Št. Rupert, po
litični okraj Kamnik, občine Motnik, Trojane 
in Špitalič. 14. Mostarska v Mostaru : 15. Niška 
v Nišu ; 16. Osiješka v Osijeku; 17. Podrinska 
v Šabcu ; 18. Potiska v Bečkereku ; 19. Raška 
v Novem Pazarju; 20. Sarajevska v Sarajevu: 
21. Splitska v Splitu ; 22. Skopska v Skoplju ; 
23. Tuzlanska v Tuzli ; 24. Šumadija v Kra-
gujevcu; 25. Občina mesta Beograda in 20. 
občina mesta Zagreb. Pod varaždinsko oblast 
pridejo občine : Dolnja Lendava mesto, Dolnja 
Lendava okolica in Dolnji Lakot. Pod zagrebško 
oblast občina Velika dolina, pod Krajiško 
oblast (s sedežem v Karlovcu) občina Osilnica. 
Vsega skupaj se odcepi od Slovenije 5 občin. 

Otrok V vagonu. 22-letna Marija Zima, 
pristojna v občino Sv. Bolfenk (okr. Ptuj), 
je 14. t. m. v vlaku št. 802 v Celju pustila 
svojega 3 tedne starega otroka ki ga je potem 
neka ženska prinesla na policijo. Kmalu pa 
se je javila na policiji tudi mati. Ker je 
zdrazniška preiskava dognala, da je umno-
bolna, so jo z otrokom vred poslali v blaz-
nico na Studenec. 

Državni prazniki. Ministrski svet je določil, 
da se imata proslaviti samo kraljev rojstni 
dan in. december kot dan ujedinjenja, dočim 
vsi drugi državni prazniki odpadejo. 

Letošnji vinski pridelek v Sloveniji cenijo 
na 700.000 hI, kar bi po sedanjib povprečnih 
cenah pomenilo vrednost 2 milijard kron. 

Železniška nesreča.,V noči od 15. na IG. 
november sta trčila na progi med Aleksincem 
in Grajačo v Srbiji dva v nasprotni smeri 
vozeča tovorna vlaka. Obe lokomitivi in več 
vagonov je zdrobljenih, dva železniška usluž
benca sta mrtva, več oseb pa je težko, ozi-
ma lahko ranjenih. 

Kdo naj vzdržuje Karla Habsburga? Karel 
Habsburg je z ženo srečno priplul na Ma-
deiro. Ali kdo naj plačuje za njiju? Vele-
poelaniška konferenca v Parizu je sklenila, 
naj prevzamejo stroške vse nasledstvene 
države. Te stroške so določili na 20 tisoč 
funtov na leto, kar bi bilo nekaj milijonov 
našega denarja. Nasledstvene države se pa 
odločno hranijo tega plačila, saj imajo Habs-
burgovci velika posestva, iz kterih se naj 
preživljajo. 

Draginjski izgredi na Dunaju in v Berlinu. 
Mnogo hujše nego pri nas se godi ljudem v 
Avstriji in Nemčiji. To čutijo zlasti ubožni 
sloji, posebno tudi delavci, ki ne dobe dela. 
Število brezposelnih narašča zlasti po velikih 
mestih. Sila jih prižene tako daleč, da začno 
javno ulamljati v prodajalne in s silo jemati, 
česar si ne morejo kupiti. Dogodilo se je to 
že na Dunaju, dogodilo tudi v Berlinu. Zbrane 
množice so udrle v prodajalno in oropale. 

Prevelika konkurenca ni samo med trgovci, 
nego tudi že med — berači. Pretekli petek 
si je mariborska policija ogledala nekoliko 
berače svojega področja. Med njimi je zalotila 
tudi enega, ki se je preberačil iz Ljubljane 
v Maribor. Vprašan, zakaj je zapustil Ljub
ljano, je rekel, da zato, „ker je v Ljubljani 
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konkurenca prevelika." Vendar policija ni 
imela usmiljenja z njim ter ga poslala nazaj 
v Ljubljano. 

Petnajstletnica smrti Simona Gregorčiča. V 
Četrtek 24. novembra je minilo 15 let, odkar 
je zatisnil svoje oči naš pesniški ljubljenec, 
Simon Gregorčič. Goriški rojaki poromajo na 
njegov grob, da proslave njegov spomin. Tudi 
drugod po Sloveniji se bodo te dni spominjajo 
Simona Gregorčiča. Kakor je nekdaj Gregorčič 
s svojimi divnimi pesmimi bodril in hrabril 
rojake, kažoč jim v zvišenem domačem jeziku 
svet večno lepe poezije, tako nam ostane 
tudi v sedanjih časih pesnik tolažnik. Iz 
njegovih pesmi lahko črpamo navdušenje in 
novih sil za narodno delo. V dneh narodne 
nesreče se lahko tolažimo z njim, da ne obu
pamo, nego gledamo z zaupanjem v boljšo 
bodočnost, ki mora kedaj zasijati tudi ne-
odrešenim našim bratom. Simon Gregorčič 
leži baš med našimi primorskimi brati, da 
jim daje v dneh narodne nesreče poguma. 
Kakor je v svoji „Soči" prorokoval, da pride 
nad njo pohlepni Italijan, tako se naj ures
niči tudi njegova želja, da se vzbude višje 
sile, ki ugonobijo nenasitnega tujca. 

Nezadovoljnost z mariborskim županom. 
Kakor po drugih mestih so narodni socialci 
tudi v Mariboru pripomogli socialnemu demo
kratu Grčarju do županskega mesta. Ker je 
slovenskega rodu, so mislili, da tudi ko ma
riborski župan če že ne bo delal z a Slovence, 
ne bo vsaj p r o t i njim. Ali te dni je od
pustil od mestne plinarne koroškega begunca 
Baldhauserja iz edinega razloga, kakor trdijo 
narodni socialci, ker je ostal zvest član na-
rodnosocialne zveze. Vse intervencije pri 
županu niso nič izdale. Grčar je ostal zvest 
zahtevi socialnih demokratov, ki ne marajo 
v službi zavednega Slovenca, ako ne trobi v 
njihov rog. Tudi v Ptuju se je nemškutarska 
stranka združila s socialnimi demokrati, ki 
so le v besedi internacionalni, v naših ob
mejnih mestih pa povsod prožeti nemškutar-
skega duha. 

Učiteljsko imenovanje. Na Bregu pri Ptuju 
je imenovan za učitelja Josip C u 1 e k, za 
učiteljici pa D r o b n i č Marija in K o v a č 
Angela, ki sta že dosedaj poučevali na šoli. 
Za učiteljico na Hajdini je imenovana Ru-
d o l f - C r n i g o j Emilija, za učiteljico na 
Polenšaku pa Štefanija F i n k . 

Uspešno Šolsko delo. Višji šolski nadzornik 
Gabršček, ki je nadzoroval po letu naše šole, 
je višjemu šolskemu svetu poročal o razvese
ljivem razvoju šolstva na severni meji Slo
venije in o dobrih učnih uspehih. 

Zastrupljenje z alkoholom. Pek Frecej v 
Laškem je poslal svojega hlapca s sodčkom 
žganja v Celju. Hlapec pa se je med vožnjo 
tako napil žganja, da je drugo jutro umrl na 
alkoholnem zastrupljenju. 

Zaročevanje kot obrt. V Osijeku so aretovali 
te dni nekega Ludovika Schvvarza iz Nove 
Gradiške, starega 39 let, zaradi tega, ker se 
je obrtoma bavil z zarokami, čeravno je bil 

oženjen. Tako se je zaročil v Osijeku, v Vin-
kovcih in Pečuhu. Od svojih zaročnic je iz
vabljal denar, obleko, perilo, to pa tako pre
vidno, da zaročnice niso vedele ena za drugo. 
Glavna razprava proti Schwarzu se je vršila 
preteli četrtek v Osijeku. K razpravi so prišle 
vse tri zaročnice, vsled česar je bil njen potek 
uprav dramatičen. Trojni ženin je bil obsojen 
na 2 leti ječe. 

Paketni promet z inozemstvom. Mesečno 
se sedaj pri nas odpošlje v inozemstvo pri-
lično 3000 paketov, uvozi pa se jih k nam 
okoii 42.000. 

Odgovorni urednik: Dr. Tone Gosak. Last »Tiskovne zadruge" v Ptuju. Tisk: V Blanke v Ptuju. 


